

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТРОГО СЕКРЕТНО

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

№ П13/15

Тов. Баранову.

Выписка из протокола № 13 заседания Президиума ЦК от 28 апреля 1956 г.

О прекращении дела Серебровского А.П. и его посмертной реабилитации.

Принять предложение Прокуратуры СССР (т. Баранова), изложенное в записке от 24 апреля 1956 года № 77лс.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

4-лб

Тов. Микоян - ЗА

Разослано членам Президиума
ЦК КПСС на голосование

Секретно

Ц К К П С С

Прокуратурой Союза ССР проверено дело по обвинению бывшего заместителя Наркома тяжелой промышленности СССР Серебровского Александра Павловича, 1884 года рождения, уроженца гор. Уфы, русского, члена КПСС с 1903 года, избиравшегося кандидатом в члены ЦК КПСС на 14 - 17 с"ездах КПСС.

Серебровский арестован 23 сентября 1937 года НКВД СССР и 8 февраля 1938 года осужден Военной Коллегией Верховного суда СССР к расстрелу.

Серебровский был признан Военной Коллегией виновным в том, что, являясь участником центра антисоветской организации правых, действовавшей в системе тяжелой промышленности СССР, проводил вредительскую работу в золотопромышленности СССР, участвовал в подготовке террористического акта против Ежова.

Кроме того, Серебровский обвинялся и в том, что с 1914 по 1917 год являлся провокатором царской охранки и занимался шпионской деятельностью в пользу английской разведки.

На предварительном следствии и в суде Серебровский виновным себя признал и показал, что в состав центра правых он был вовлечен Пятаковым и по преступной деятельности был связан с Осиповым-Шмидтом, Кругликовым, Смирновым и др.

Проверкой материалов, относящихся к делу Серебровского А.П., установлено, что Пятаков никаких показаний о контрреволюционных связях с Серебровским не давал.

- 2 -

Дела по обвинению Кругликова, Осипова-Шмидта и Смирнова, являвшихся видными советскими работниками, Военной Коллегией Верховного суда СССР прекращены за отсутствием в их действиях состава преступления.

Что касается обвинения Серебровского во вредительстве в золотопромышленности СССР, то оно опровергается заключением комиссии Министерства цветной металлургии СССР.

В ходе проверки также не подтвердилось обвинение Серебровского в провокаторской и шпионской деятельности.

Следствие по делу Серебровского вел бывший сотрудник НКВД СССР Мешик, который осужден за фальсификацию следственных дел.

Учитывая изложенное, Прокуратура СССР считает возможным внести в Верховный суд СССР протест на предмет прекращения дела Серебровского А.П. и его посмертной реабилитации.

Прошу Ваших указаний.

И.о. генерального прокурора
СССР

П.Баранов

24 апреля 1956 года
№ 77лс

2016

15-я в
КК